Задание по географии 8 класс.
Записать определения и формулы в тетрадь.

Миграция (механическое движение населения) – переселение людей из одних мест проживания в другие.
 Реэмиграция – возвращение русских из республик ближнего зарубежья в Россию.
ФОРМУЛЫ ДЛЯ РЕШЕНИЯ ЗАДАЧ.
1. МП  = П-В, где МП-миграционный прирост; П-прибывшие; В-выбывшие
2. ОПН = ЕП + МП, где ОПН — общий прирост населения; ЕП — естественный прирост; МП -миграционный прирост
Выполнить задания:
А)  В каких двух высказываниях содержится информация о миграциях населения?

 
1) В 2010 г. число прибывших в Россию из других стран на постоянное жительство было на 158 тыс. человек больше числа выбывших за пределы России.

2) В 2010 г. в России насчитывалось 25 городов с численностью населения от 500 тыс. до 1 млн человек.

3) В 2010 г. в Россию на постоянное место жительства прибыло 191 656 человек, выбыло за пределы страны 33 578 человек.

4) В 2010 г. население РФ проживало в 2386 городских населённых пунктах (городах и посёлках городского типа) и 134 тыс. сельских населённых пунктах.
5) В 2010 г. рождаемость в Москве составляла 123 тыс. человек, смертность — 126 тыс. человек, то есть наблюдалась естественная убыль населения 3 тыс. человек.
 Б)В каких двух высказываниях содержится информация о миграции населения?
 1) В 2009 г. в Псковской области наблюдался рост рождаемости по сравнению с 2008 г. и снижение смертности.

2) В 2010 г. в России из городов в сельские населённые пункты прибыло 546 582 чело-века, что на 62 511 человек меньше, чем в 2009 г.

3) Передвижения населения внутри страны заметно влияют на динамику численности отдельных регионов России.

4) Наиболее высокие значения средней продолжительности жизни населения наблюдаются в республиках Северного Кавказа.
5) Снижение численности населения России обусловлено неблагоприятной динамикой показателей рождаемости и смертности.
Задание 2. Используя данные таблицы, определите величину миграционного прироста населения Московской области в 2010 г. Ответ запишите в виде числа.
Изменение численности населения Московской области


!ПОЯСНЕНИЕ! Для решения задачи вы должны использовать формулуОПН = ЕП + МП
Задание 3.

а) Используя данные таблицы, определите, в каком из перечисленных регионов наблюдался наибольший естественный прирост.

 Демографические показатели отдельных регионов РФ в 2007 г.


 1) Новосибирская область    2) Республика Дагестан      3) Ивановская область
4) Республика Коми

б) Определите смертность в Республике Коми в 2007 году?
Задание 4. 
Определите миграционный прирост населения Тверской области в 2008 г. Ответ запишите в виде числа.

 
Общие итоги миграции населения в Тверской области в 2000–2008 гг.

(человек)


